

绘就新生 枫 景

通讯员 吕煜明

本报讯 如果没有阮警官的教育开导 我可能就没有今天了 近日 羁押在诸暨市看守所里的沈某 将一页书写端正、诚恳表达谢意的忏悔书递给了监所有关负责人。

沈某在忏悔书中提到的 阮警官 就是诸暨市看守所管教民警阮建龙。

回想起与沈某的 较量 ,阮建龙印象颇深 ,小沈因故意伤害入所 ,当时他情绪异常激动导致手脚发软 ,无法行走 ,监管民警只好用轮椅将他推进监室。一开始 ,他态度冷漠、消极 ,有时还 压床板 不按规定起床 ,也不跟同室的人说话交流 ,所以我对他的一举一动特别注意。

与沈某几次谈话后 阮建龙看穿了他 破罐子破摔 的心理 ,专门制定 一对一 管教方案 ,向沈某讲述相关法律法规和案例。一番软硬兼施的 智斗 后 ,沈某认识到了自己的问题 表示会服从管理 还检举揭发了另一名犯罪同伙。

近年来 ,诸暨市看守所始终以打造 枫桥式监所 为目标 ,筑牢安全防线 ,在刚性执法的同时 辅以 滴灌式 的柔情教育感化。

如今的管教工作不再是 我说你听 或者 我管你服 那么简单 ,需要有更多的思考与研判 ,不断创新方式方法。诸暨市看守所副所长徐东升介绍 ,我们在这方面做了一些尝试 既刚性执法又柔情教育 ,做到隐患矛盾不过夜、思想情绪不出室 帮助引导在押人员解疙瘩、破 冰心 ,迎接新的人生。

生鲜去掉 滤镜

通讯员 叶脉清 苏冉冉

本报讯 菜场看着新鲜红亮的五花肉 买回家就发现变得灰白了许多 ,问题到底出在哪儿 ?其实 ,都是 生鲜灯 在作怪。

今年7月 ,宁波北仑区检察院检察官在履职过程中发现 辖区内部分菜场的摊位在经营过程中 使用了显色指数低于国家标准的 生鲜灯 进行照明 影响消费者色觉感官 ,误导消费者对食品新鲜度的判断 ,存在食品安全隐患。

食品安全关乎民生。为规范 生鲜灯 的使用 ,北仑区检察院公益诉讼检察部门与相关职能部门展开磋商 ,并形成意见 督促相关摊位经营者对灯光进行整改 ,并开展专项行动。

近日 ,北仑区不少菜场里的摊位都换上了新灯。在更换后的灯光照射下 ,鲜肉的颜色跟在自然光下的颜色已相差不大 ,能让消费者 眼见为实 。据悉 ,更换后的 生鲜灯 效果上更加偏向于自然光 ,有助于还原食材的本色 ,让消费者在购物时更加安心、放心。

截至目前 ,已有11个农贸市场更换 生鲜灯 ,预计本月底 ,当地20个农贸市场均将完成更换工作。

加强反诈 免疫

通讯员 汪婕

本报讯 现在有不少骗子会以免费领取游戏装备、皮肤 ,以及领明星签名等福利来吸引中小学生眼球 近日 ,建德市寿昌派出所民警陈兴远声情并茂地向孩子们讲授反诈知识。

当日 寿昌镇望江社区邀请寿昌派出所民警 ,为辖区青少年开展 全民齐反诈 平安迎亚运 宣教活动。

陈警官向孩子们详细介绍当前电信网络诈骗案件的特点、手法以及防范技巧等知识。

小朋友 回家的时候将这份反诈宣传单带给爸爸妈妈 ,让他们也学习学习反诈知识。志愿者们现场嘱咐孩子 提醒大家提高防诈骗 免疫力 。



保护生态聚合力

通讯员 郑舒奇 熊燕婷

本报讯 近日 ,常山县检察院联合江西玉山县检察院 ,召开 两山 跨区域检察工作座谈会。两地检察长会签《全方位检察协作框架协议》 ,凝聚双方在业务合作、综合治理、信息共享、人才互助上的共识 ,加强跨区域检察协作。

据悉 ,为共同推进跨区域生态保护 ,解决跨区域涉生态保护领域案件监管难等问题 双方早有合作 ,于2022年8月签订《关于建立 两山 跨区域生态保护协作机制的意见》 ,明确两地检察机关在跨区域生态保护协作机制、信息共享、跨区域案件办理协作机制等方面协同共进 ,为区域生态环境和资源保护领域提供检察保障 ,合力打造跨区域生态保护协作机制 两山 样本。如针对外来入侵物种福寿螺防治问题 ,两院联合开展问题巡查、情况摸排 ,并通过召开 两山 检察官联席会议 ,对案件存在的事实认定、法律适用以及区域共同发力等问题深入进行沟通交流 ,会商确定福寿螺清除治理、预防宣传以及长效监管等系列防治方案。

接下来 ,两地检察机关将立足司法办案实践 树牢 协同推进大治理 理念 ,深化检察务实合作 ,合力打造多方参与、共治共享的省际边界治理新格局。



平安夜市 涨知识

近日 ,一场别开生面的 护航亚运 ,平安有我 游园活动 ,在嘉兴市南湖天地举行。现场 ,平安三率 电信反诈 消防安全 交通安全 反邪教 等游园摊位吸引了大量群众围观。

嘉兴政法融媒体中心 徐旦



暑期安全 不放假

近日 ,慈溪市检察院联合市关工委、妇联及教育局 ,为200余所 假日学校 开展为期两周的暑期 法治+心理 主题教育活动。检察官还为孩子们量身打造法治云课《做自己的守护天使》等。活动旨在提升未成年人综合保护意识。 通讯员 施梁红



应急处突综合演练

嘉兴政法融媒体中心 薛天姿 通讯员 刘钊

本报讯 近日 嘉兴市以 护航亚运、平安有我 为主题 ,举行全市深入推进夏季治安打击整治行动现场活动暨亚运安保应急处突综合演练。

6月以来 ,嘉兴市积极推进夏季治安打击整治行动暨护航亚运集中攻坚统一行动 ,命案发案数、纠纷警情、盗窃警情等主要指标呈现大幅下降态势。

会上 ,全市公安、武警、消防、南湖区机关基层干部和社会力量(红船义警、志愿者、民间救援队、民声一键办 处置队伍、反诈宣讲队)齐聚一堂 ,333位代表组成方阵。

我们将守好主战场、当好主力军、打好主动仗 我们将按照夏季治安打击整治专项行动要求 ,做实干家、做弄潮儿、做协作者 来自方阵的4位代表上台表态 ,12位代表上台领旗 ,他们将为维护嘉兴社会治安、护航亚运贡献各自力量。

夏季治安打击整治行动出发 !随着一声铿锵有力的发言结束 ,方阵代表按计划投入巡查宣防工作中。

接下来 嘉兴市将拿出 首战用我、用我必胜 的勇气 ,干出 风险清底、隐患清零 的底气 ,拼出 同心同向、共进共赢 的豪气 时刻保持危机感、使命感、责任感 ,为办出一届安全、精彩的亚运会贡献嘉兴力量。

消防产品专项检查

通讯员 俞强美 沈君君

本报讯 近日 ,平湖市消防救援大队联合市场监管局开展消防产品使用领域专项检查 ,严厉打击假冒伪劣消防产品违法行为 ,规范消防产品市场秩序。

检查组一行严格按照《消防产品现场检查判定规则》要求 ,对辖区单位的手提式灭火器、消防水带、水枪、应急照明灯具等消防产品作全面检查 ,逐一核对产品外观标识、材料、性能参数等情况 ,对现场发现可能存在质量问题的产品 ,封存样品并及时寄送至相应检验机构检测。

夏日观影科普安全

通讯员 陶倩

本报讯 日前 ,泰顺县消防救援大队、妇女联合会、教育局、图书馆联合开展 筑牢消防墙 巧绘帆布袋 夏日消防电影季 暨每月9日消防安全主题宣传活动。

蓝玫瑰 泰顺分队员组织孩子们观看电影《惊天救援》 ,以 集体观影+科普宣传 相结合的形式 ,坚持 贴近实际、贴近群众、贴近生活 的原则 ,为孩子们讲解发生火灾后的正确处置方法、火灾的危险性、灭火器的正确使用方法等常识 ,拓展孩子们的视野 ,起到 教育一个孩子、带动一个家庭、影响整个社会 的教育效果。

党史教育学思践悟

通讯员 吴德琴

本报讯 近日 ,德清县消防救援大队党委组织党员前往红色教育基地 ,引导全体指战员继承优良传统 ,缅怀革命先烈 ,弘扬爱国主义精神。

在德清县党史教育馆 ,消防指战员通过革命文物、历史照片和战争遗物等 ,学习红色历史 ,在革命烈士雕像前 ,全体党员面向党旗庄严宣誓 ,重温入党誓词 ,表达忠党爱国的决心。